INFORMACIJA APIE ASMENS DUOMENŲ TVARKYMĄ
(kandidatų į laisvas darbo vietas atranka)

 Vadovaudamiesi 2016 m. balandžio 27 d. Europos Parlamento ir Tarybos reglamento (ES) 2016/679 dėl fizinių asmenų apsaugos tvarkant asmens duomenis ir dėl laisvo tokių duomenų judėjimo ir kuriuo panaikinama Direktyva 95/46/EB (Bendrasis duomenų apsaugos reglamentas) (toliau – Reglamentas) 13 straipsniu, teikiame Jums informaciją, susijusią su Jūsų duomenų tvarkymu.

1. Duomenų valdytojas
Žemės ūkio agentūra prie Žemės ūkio ministerijos (toliau – Agentūra), buveinės adresas: Gedimino pr. 19, LT-01103 Vilnius, el. pašto adresas info@zua.lt, telefonas +370 52 649035.
Duomenų apsaugos pareigūno kontaktai – el. pašto adresas dap@zua.lt, tel. +370 660 36539.

Informacija apie asmens duomenų tvarkymą Agentūroje skelbiama internetinėje svetainės https://zua.lt/ skiltyje „Asmens duomenų apsauga“.

2. Asmens duomenų tvarkymo tikslas
Asmens duomenys tvarkomi vykdant kandidatų atranką / konkursą į laisvą darbo vietą, vykdant valstybės tarnautojų priėmimą laimėjus konkursą ar tarnybinio kaitumo būdu perkeliant į kitas valstybės tarnautojo pareigas, siekiant patikrinti, ar kandidatas atitinka nustatytus reikalavimus, atrinkti tinkamą kandidatą į laisvą darbo vietą bei jį priimti į laimėtas pareigas, užfiksuoti atrankos rezultatus bei užtikrinti vidaus administravimą (personalo valdymą, dokumentų valdymą ir pan.).

3. Asmens duomenų tvarkymo teisinis pagrindas
Kai kandidatas pateikia Agentūrai savo asmens duomenis pagal paskelbtą darbo skelbimą / konkursą, šis duomenų teikimas grindžiamas laisvu kandidato sutikimu. Tolesnis asmens duomenų tvarkymas grindžiamas Reglamento 6 straipsnio 1 dalies b, c ir e punktais.

Tvarkant asmens duomenis vadovaujamasi šiais teisės aktais:
- Lietuvos Respublikos darbo kodeksu;
- LR Vyriausybės 2017 m. birželio 21 d. nutarimu Nr. 496 „Dėl darbo kodekso įgyvendinimo“;
- Lietuvos Respublikos korupcijos prevencijos įstatymu;
- Lietuvos Respublikos valstybės tarnybos įstatymu;
- Priėmimo į valstybės tarnautojo pareigas organizavimo tvarkos aprašu, patvirtintu Lietuvos Respublikos Vyriausybės 2018 m. lapkričio 28 d. nutarimu Nr. 1176 „Dėl Lietuvos Respublikos valstybės tarnybos įstatymo įgyvendinimo“;
- Valstybės tarnautojų perkėlimo į kitas valstybės tarnautojo pareigas laimėjus konkursą bei tarnybinio kaitumo būdu ir pasitelkimo padėti kitai valstybės ar savivaldybės institucijai ar įstaigai arba kitai organizacijai įgyvendinti funkcijas tvarkos aprašu, patvirtintu Vyriausybės 2023 m. gruodžio 20 d. nutarimu Nr. 999 „Dėl Valstybės tarnautojų perkėlimo į kitas valstybės tarnautojo pareigas laimėjus konkursą bei tarnybinio kaitumo būdu ir pasitelkimo padėti kitai valstybės ar savivaldybės institucijai ar įstaigai arba kitai organizacijai įgyvendinti funkcijas tvarkos aprašo patvirtinimo“;
- kitais susijusiais teisės aktais.

4. Tvarkomi asmens duomenys
Agentūra tvarko šiuos kandidatų asmens duomenis:
- identifikaciniai duomenys, (įskaitant asmens tapatybę patvirtinančiame dokumente esančius duomenis) (vardas, pavardė, asmens kodas, gimimo data, pilietybė, asmens dokumento numeris, išdavimo data, galiojimo data, dokumentą išdavusi įstaiga, parašas ir pan.);
- kontaktiniai duomenys (gyvenamosios vietos adresas, telefono ryšio numeris, elektroninio pašto adresas ir pan.);
- pareigos, į kurias pretenduojama;
- gyvenimo ir veiklos aprašyme bei motyvaciniame laiške pateikti duomenys, duomenys apie išsilavinimą, darbo patirtį, kvalifikaciją, profesinius gebėjimus, dalykines savybes (įskaitant pateiktuose darbo patirtį, kvalifikaciją, išsilavinimą, teisę valdyti motorines transporto priemones, užsienio kalbos mokėjimo lygį įrodančiuose dokumentuose esančius duomenis, kiek tai taikoma atsižvelgiant į pareigybę, į kurią pretenduojama);
- informacija apie pretendento teisę atkurti valstybės tarnautojo statusą, būti be konkurso priimtas į lygiavertes ar žemesnes karjeros valstybės tarnautojo pareigas toje pačioje ar kitoje įstaigoje, kopija (jei taikoma);
- giminystės ir svainystės ryšiai (jei taikoma);
- duomenys, apie teistumą, dalyvavimą uždraustos organizacijos veikloje (jei taikoma);
- informacija apie teismo atimtą teisę eiti valstybės tarnautojo pareigas (jei taikoma);
- duomenys apie atleidimus iš skiriamų arba renkamų pareigybių dėl priesaikos ar pasižadėjimo sulaužymo, pareigūno vardo pažeminimo, šiurkščius tarnybinius nusižengimus, nepriekaištingos reputacijos reikalavimų neatitikimą ar elgesio (etikos) normų pažeidimą (jei taikoma);
- duomenys apie asmens veiksnumą (jei taikoma);
- informacija apie buvimą kito juridinio asmens valdymo organo nariu (jei taikoma);
- informacija, teikiama pagal Lietuvos Respublikos korupcijos prevencijos įstatymo 16, 17 straipsnius (jei taikoma);
- pokalbio su pretendentu skaitmeninis garso įrašas, komisijos protokole užfiksuota informacija (jei taikoma);
- kiti asmens duomenys, kuriuos pateikia pats asmuo ir (arba) kuriuos tvarkyti įpareigoja įstatymai ir kiti teisės aktai.

Nurodytų asmens duomenų pateikimas yra būtinas siekiant įvertinti kandidato tinkamumą užimti laisvą darbo vietą bei jį įdarbinti.
Kandidatuojant prašome Agentūrai neteikti asmeninės informacijos, kuri nėra reikšminga vertinant Jūsų kandidatūrą į laisvą darbo vietą.

5. Asmens duomenų šaltiniai
Agentūra tvarko asmens duomenis, kuriuos pretenduodami į laisvas darbo vietas pateikia kandidatai.
Pretendentui laimėjus atranką į pareigybę, dėl kurios turi būti teikiamas prašymas Lietuvos Respublikos specialiųjų tyrimų tarnybai pateikti informaciją apie skiriamą asmenį informacija gaunama iš kompetentingos institucijos pagal Lietuvos Respublikos korupcijos prevencijos įstatymo 16 ir 17 straipsnius.

6. Asmens duomenų gavėjai
Kandidatų į laisvas darbo vietas asmens duomenys teikiami (gali būti teikiami):
- Kandidatuojant per Valstybės tarnybos valdymo informacinę sistemą (toliau – VATIS), kandidatų asmens duomenys tvarkomi vadovaujantis Valstybės tarnybos valdymo informacinės sistemos nuostatais, patvirtintais 2020 m. kovo 18 d. Vidaus reikalų ministro įsakymu Nr. 1V-235 „Dėl Valstybės tarnybos valdymo informacinės sistemos nuostatų patvirtinimo“, kurios valdytoja yra Lietuvos Respublikos vidaus reikalų ministerija;
- Agentūros pasitelktiems duomenų tvarkytojams (pvz., informacinių technologijų paslaugų teikėjams ir pan.);
- Valstybinio socialinio draudimo fondo valdybai prie Socialinės apsaugos ir darbo ministerijos, Valstybinei mokesčių inspekcijai prie Finansų ministerijos, ir kitiems duomenų gavėjams teisės aktų nustatyta tvarka turintiems teisę gauti asmens duomenis (apie įdarbinamą kandidatą);
- Visuomenės atstovams, suteikus teisę stebėti konkurso eigą teisės aktų nustatyta tvarka (jei dalyvauja);
- tais atvejais, kai kitoje įstaigoje pareigas einantis karjeros valstybės tarnautojas prašo būti perkeltas į kitas karjeros valstybės tarnautojo pareigas Agentūroje, sprendimo tenkinti prašymą kopija pateikiama įstaigai, kurioje karjeros valstybės tarnautojas eina pareigas;
- kitoms kompetentingoms valdžios, priežiūros, audito arba teisėsaugos įstaigoms, laikantis teisės aktuose nustatytų reikalavimų.

Agentūra tvarkydama Jūsų asmens duomenis neturi tikslo jų perduoti už Europos Sąjungos ar Europos ekonominės erdvės ribų, tačiau tam tikrais duomenys gali būti perduoti už Europos ekonominės erdvės ribų, laikantis duomenų perdavimui į trečiąsias valstybes nustatytų reikalavimų, Agentūrai naudojantis tam tikrų tiekėjų produktais (pvz. Microsoft Corporation).

7. Asmens duomenų saugojimo laikotarpis
Kandidatų pateikti asmens duomenys saugomi vadovaujantis Bendrųjų dokumentų saugojimo terminų rodyklės, patvirtintos Lietuvos vyriausiojo archyvaro 2011 m. kovo 9 d. įsakymu Nr. V-100 „Dėl Bendrųjų dokumentų saugojimo terminų rodyklės patvirtinimo 7.5-7.8 punktais. 
Protokolų išrašai dėl konkursus laimėjusių pretendentų saugomi vadovaujantis Bendrųjų dokumentų saugojimo terminų rodyklės 7.2 p.
VATIS pateikti asmens duomenys saugomi šios informacinės sistemos nuostatuose nustatyta tvarka ir terminais.
Asmens duomenys gali būti saugomi ilgiau, jei tai būtina pagal teisės aktus ar ginčo, skundo išsprendimui.

8. Asmens duomenų subjektų teisės
Kandidatai turi teisę: 
1.1. prašyti susipažinti su Agentūros tvarkomais savo asmens duomenimis Reglamento 15 straipsnio nustatyta tvarka: gauti patvirtinimą, kad Agentūra tvarko jo asmens duomenis bei susipažinti su Agentūros tvarkomais jo asmens duomenimis ir informacija apie duomenų tvarkymo tikslus, tvarkomų duomenų kategorijas, duomenų gavėjų kategorijas, duomenų tvarkymo laikotarpį;
1.2. reikalauti ištaisyti netikslius/papildyti neišsamius su juo susijusius asmens duomenis Reglamento 16 straipsnio nustatyta tvarka: jei kandidatas mano, kad Agentūros tvarkomi jo asmens duomenys yra netikslūs ar neteisingi;
1.3. reikalauti ištrinti asmens duomenis Reglamento 17 straipsnio nustatyta tvarka: kai asmens duomenys tvarkomi neteisėtai, išnyko duomenų tvarkymo pagrindas ir kt.;
1.4. apriboti savo asmens duomenų tvarkymą Reglamento 18 straipsnio 1 dalyje nurodytais konkrečiais atvejais: kai jo asmens duomenys tvarkomi neteisėtai, užginčytas duomenų tikslumas, pateiktas prieštaravimą dėl duomenų tvarkymo teisėto intereso pagrindu ir kt.;
1.5. nesutikti su asmens duomenų tvarkymu Reglamento 21 straipsnio nustatyta tvarka;
1.6. pateikti skundą Valstybinei duomenų apsaugos inspekcijai, jeigu manote, kad Jūsų asmens duomenys tvarkomi pažeidžiant Jūsų teises ir teisėtus interesus asmens duomenų apsaugos srityje. Daugiau informacijos rasite https://vdai.lrv.lt/lt/.

Informacija apie duomenų subjektų teisių įgyvendinimą pateikta Agentūros internetinėje svetainės https://zua.lt skiltyje „Asmens duomenų apsauga“.




